

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 173 (4741) 15 ОКТЯБРЯ 1941 г. Среда. Цена 15 коп.

УСИЛИМ ОТПОР ВРАГУ!

(Передовая «Правды» за 13 октября 1941 года.)

Собрав все свои резервы, злобный и коварный враг продолжает вести наступление, непосредственно угрожая важным промышленным центрам нашей страны. На фронтах Отечественной войны, днем и ночью идут упорные бои, особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях. После упорных многодневных боев наши войска оставили г. Брянск. Враг несет огромные потери под ударами частей Красной Армии, оказывавших героическое сопротивление гитлеровским полчищам. Германское командование бросает в бой всеобщую часть. Создав на некоторых участках фронта численное превосходство, ценой огромных потерь людьми и вооружением, враг на этих участках потеснил наши войска и вклинился в расположение нашей обороны. Враг с отчаянным упорством лежит вперед, стремясь до наступления зимы любой ценой добиться хотя бы временного успеха.

Кровавый людоед Гитлер не может ждать. С каждым днем все сильнее бурлит народный гнев в оккупированных странах. С тревогой встречает население Германии третью военную зиму, несущую голод и холод. С каждым днем кренут и растут силы антигитлеровской коалиции. Гитлеровская банды все поставила на карту, и эта карта обязательно должна быть бита.

Но впервые в своей истории наш народ мужественно и уверенно смотрит опасности в глаза. Немало испытаний пришлось выдержать нашей родине. И каждая раза она победоносно выходила из любого испытания, либо неисчислимые силы советского народа, защищающего свою великую отчизну, свою жизнь, счастье грядущих поколений.

В годы гражданской войны наша родина, голодная и измученная, сумела разгромить полчища захватчиков, вооруженных до зубов. «Мы победили потому, — указывал великий Ленин, — что лучшие люди всего рабочего класса и всего крестьянства проявили невиданный геройзм в этой войне с эксплуататорами, совершили чудеса храбрости, перенесли неслыханные лишения, жертвовали собой, изгнали беспощадно шкурников и трусов».

Опасность, нависшая над нашей родиной, велика. Было бы легкомыслием закрывать на это глаза. Всякое благодущие, всякая беспечность, всякие остатки мирных настроений должны быть решительно отброшены прочь. Ни малейшей паники и растерянности! Сознание опасности должно умножить силы и решимость каждого советского человека.

Гитлеровские полчища идут вперед по горам, трупами своих солдат и офицеров, на их пути остаются десятки и сотни искореженных фашистских танков, самолетов, юрдий. Как указывается в вечернем сообщении Советского информбюро от 12 октября, за вчерашний день на Западном направлении фронта, по неопытным данным, в напряженных боях уничтожено около 90 немецких танков, 270 автомашин с живой силой противника и боеприпасами, 62 орудия различного калибра и большое количество станковых и ручных пулеметов. За день немцы потеряли убитыми и ранеными более 12000 солдат и офицеров. Но враг еще не остановлен. Он из всех сил рвется к сердцу Советского Союза — к Москве. На помощь наемным войскам, сдерживающим наемных фашистских извергов, подходит резерв. Воины Красной Армии! До последней капли крови напишите на обращении «К рабочим и красноармейцам Петрограда»:

«Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца...»

Мы победим этого врага! Этому порукой — железная решимость всего советского народа отдать все силы на борьбу против фашистского зверя. Этому порукой — готовность народа идти на любые жертвы во имя спасения нашей родины. Этому порукой — любовь к родине и ненависть к врагу, пылающие в сердцах советских людей.

Фашистские разбойники, несут смерть и порабощение. Они творят чудовищные зверства на нашей земле. Они уничтожают наши преступные города и села. В своей безграничной жажде крови они не останавливаются ни перед злаками земельными.

Пламенные слова гнева и презрения к подъему фашистским

войскам оставили г. Брянск.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упорные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

вражескую атаку и захватыва-

ют 120 грузовых и легковых ав-

томашин, 80 мотоциклов и много

боеприпасов.

На Юго-Западном направлении

фронта наши войска ведут упор-

ные бои с наступающими частями

противника. На отдельных

участках фронта наши части

переходят в контратаки. Группы

пехотинцев Хасина, действуя

совместно с конницей, врезаются

НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ВКП(б)

Заготовка картофеля и овощей — первоочередная задача

Состоявшийся 11 октября очередной XI пленум горкома ВКП(б) обсудил вопрос об обеспечении города картофелем и овощами.

В своем докладе по этому вопросу секретарь горкома ВКП(б) тов. Казанский с особенной силой подчеркнул мысль о том, что военная обстановка требует усиления помощи фронту, максимального использования всех внутренних ресурсов, особенно продовольственных.

Для увеличения продовольственных ресурсов в нашем городе в городе предстояла значительная работа. Прекрасный пример глуховцев стал достоянием всей страны. Почти при всех крупных предприятиях нашего города организованы пригородные хозяйства. Некоторые из них неплохо справились с сельскохозяйственными работами.

Далее приводят в пример коксохимзавод, где директор тов. Макаров и парторганизация проводят большевистскую работу о развитии пригородного хозяйства. Коксохимики полностью обеспечили потребность общественного питания в мясе и мясном.

Сейчас они спешат закончить вспашку земли, чтобы обеспечить высокий урожай в будущем году.

Проведена уборка урожая с индивидуальных огородов. Собрано около 3500 тонн картофеля и около 500 тонн различных овощей.

Но дело с заготовкой картофеля и овощей поставлено крайне неудовлетворительно. Быстро рост населения города требует принятия более энергичных и решительных мер в этой области. Однако руководители торгующих и заготовительных организаций проявляют беспечность, живут настроениями, планами и маслобоями мирного времени, мало проявляют собственной инициативы.

Например, по Кировограду, где директором тов. Другов, должно быть завезено картофеля 1300 тонн и капусты 850 тонн, а завезено картофеля всего лишь 382 тонны и капусты 129 тонн.

Не лучше дело обстоит и в некоторых других торгующих о-

ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

Рабочие и работники артели «Щипцопром» борются за увеличение производительности труда, чтобы обеспечить геродиическое Красную Армии быстрыми изделиями и в достаточном количестве.

Зав. производством коммунист тов. Туцина отыскался в бригаде тов. Мосталевой как о лучшей систематически выполняющей нормы на 130—140 процентов в смену.

Недавно артель освоила производство нового вида продукции. Бригада тов. Кудряшовой — члена ВКП(б) — перевыполняет

ганизациях. Они плохо занимаются организацией самозахуса и вывозки картофеля и овощей.

Далеко не во всех пригородных хозяйствах справились с уборкой урожая. Не штаг «Центральная», например, из 27 гектаров картофеля на 12 октября было убрано всего лишь 15 гектаров.

Потом также обстоит дело на пригородном хозяйстве завода XVIII съезда ВКП(б).

Далее докладчик указал на необходимость обеспечить хранение продуктов. Тов. Казанский напоминает указание «Правды» о том, что надо предупредить всех, кто имеет дело с продуктами, что допущение порчи их, допущение гниения овощей, будет рассматриваться, как тяжкое преступление.

Пленум принял конкретное решение, мобилизующее парторганизации и традиционных городов на быстрейшее окончание уборки и заготовки картофеля и овощей, на улучшение работы сети общественного питания. Решено пост

ять в последние социалистическую помощь населению и сокращение уборки картофеля и овощей 2000 человек.

Пленум обязал руководите

лем торговли и заготовительных организаций энергично

развернуть самозахус овощей и

картофеля в пригородных сельских районах. Руководители предприятий и учреждений обязаны выделить необходимое количества транспортных средств для вывозки овощей и картофеля.

Пленум обратил особое внимание парторганизаций и хозяйственников на подготовку к сельскохозяйственной кампании 1942 года — вспашку земли, заготовку семян и т. д.

Для улучшения общественного питания требуется столовых предприятий развернуть заготовку бархатной дичи, домашней птицы, лосося рыбы в местных водоемах, заготовку мяса и т. д. Одновременно расширять сеть столовых и особенно замусочных, а пищепромкомбинату и мясокомбинату увеличить выпечку пирожков, булочек, изготавливать хлебца и других закусок.

Мы должны создать такую производственную базу для снабжения населения нашего города,

которая полностью обеспечила бы потребности в овощах и картофеле, молочных и мясных продуктах. Этим самым мы поможем скорее раздавить фашистскую гадину.

Наши рабочие и работники артели «Щипцопром» борются за увеличение производительности труда, чтобы обеспечить геродиическое Красную Армии быстрыми изделиями и в достаточном количестве.

Зав. производством коммунист тов. Туцина отыскался в бригаде тов. Мосталевой как о лучшей систематически выполняющей нормы на 130—140 процентов в смену.

Недавно артель освоила производство нового вида продукции. Бригада тов. Кудряшовой — члена ВКП(б) — перевыполняет

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

★ ★ ★

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Наш цех включился в предокттябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство выполнить производственный план к 30 октября, сократить расходы по основному сырью на 15 процентов и по электроэнергии на 15 киловатт.

Широко развернулось социалистическое соревнование среди ремонтных бригад. Вот один из примеров их самоотверженного труда, действия всеми силами и средствами помочь фронту. Бригада тт. Бубликова и Сальникова утром шестого октября приступила к ремонту агрегата, на который по графику должны были потратить пять суток. Бдохновленные прайзом шарикоподшипниковцев, ремонтники сумели организовать работу так, что сделали агрегат 9 октября. Они выполнили работу на сутки раньше срока.

Бригада ремонтников, которой руководит кандидат в члены ВКП(б) тов. Мартынюк, взяла обя

зательство к председнику сверхплану смонтировать новый агрегат и уже приступила к работе. Переоборудование один агрегат по радио с речью о конференции трех держав лорд Бивербрук выступил по радио 25 октября помимо планового задания бригада тов. Новикова.

Мы уверены, что свои обязательства по предокттябрьскому соревнованию выполним, новыми производственными успехами встретим XXIV годовщину Октября. В то же время, мы предъявляем коллективу москохимического завода социалистический счет — не загруживать снабжение цеха сырьем. Из-за этого в последние дни у нас были простол. Комсохимики обязаны помочь нам дать возможно больше продукции стране, они должны помнить, что в окттябрьском соревновании от них зависит многое.

Л. ФЕДОРОВ, начальник цеха завода имени XVIII съезда ВКП(б).

СТАХАНОВЦЫ ВОСЕННЕГО ВРЕМЕНИ

В цехе, где мастер тов. Вепрев, (вагонно-ремонтный пункт Кемерово) висят доски памяти. На них фигуры тов. Берендеев пишет:

«Котельников (стахановец) — 230 процентов.

Сухих (плотник) — 400 процентов.

Плотники тт. Котельников и Сухих работают не пару и систематически перевыполняют нормы. Недавно тов. Котельников временно перевелся на котельную работу. Несмотря на то, что

тov. Сухих остался один, норму выполнил за себя, за товарища и еще за двоих. Тов. Котельников давал по 230 процентов нормы.

Товарищ Старостин — плотник на заготовке лесоматериалов да

ет по две, по три нормы. Крабо

ти приступает до пудка. Домой не уходит до тех пор, пока не обеспечит полностью фронт работы.

Жестянщик тов. Шляхтов пятьдесятную норму выполняет за

день. Кроме своей работы выполняет специальные задания. За его спиной четыре года гражданской войны. Он готов и сейчас с оружием в руках повторить боевые дела.

Слесарь тов. Горюшин от компенсации за сверхурочную работу отказался. Норму выполняет на 280 процентов. Мальчики тт. Петрова, Селезнева и Гришина дают по 170 процентов. Выполняя свою работу, они следят и за чистотой цеха, убирают из него, а также из ремонтируемых

вагонов мусор и т. д.

Женщины-шахтеры помогают громить фашизм самоотверженным трудом

Великая Отечественная война против германского фашизма потребовала огромного пополнения нашей доблестной Красной Армии, чтобы можно было защищать от гитлеровских бандитов наши города и села, нашу свободу и честь.

Женщины — патриоты своей родины заменяют ушедших на фронт своих мужей, братьев и отцов. Работают домохозяйками, прачечницами, литециками, забойницами, грузчиками, отребищами.

По примеру женщин Москвы и Ленинграда женщины Рудничного района Кемерова овладевают мужскими профессиями. На одной только шахте «Центральная» работают 500 женщин, которые показывают хорошие образцы трудовой доблести. Комсомолки тт. Новикова и Горбатенко работают мотористками на 4 участке, обслуживают

ра, с работой справляются хорошо. Комсомолка тов. Никифорова стала работать отребищником на 5 участке, норму выработки перевыполняет на 280 процентов. Мальчики тт. Петрова, Селезнева и Гришина дают по 170 процентов. Выполняя свою работу, они следят и за чистотой цеха, убирают из него, а также из ремонтируемых

вагонов мусор и т. д.

Женщины-шахтеры не призывают коллектива Московского завода имени Л. М. Кагановича о достойной встрече XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции развернули с новой силой социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи. Мыслы одна — лягать столько угля, чтобы можно было настремиться затянуть глотки фашистским бандитам.

В ночь на 13 октября Германия подверглась нападению со стороны более чем 300 английских бомбардировщиков.

В ночь на 13 октября Германия подверглась нападению со стороны более чем 300 английских бомбардировщиков.

Извещение

Выступление Бивербрука по радио

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр военного снабжения, руководитель английской делегации на Московской конференции трех держав лорд Бивербрук выступил по радио с речью о конференции. В своей речи Бивербрук указал, что английские самолеты оказались лучше германских истребителей на Западе, на Восточном фронте «Мессершмитты» нашли себе соперников в лице «МИГ-3». Другой новый тип — это штурмовик, пилотирующий бомбардировщик, снабженный «тигелем» Броун. Этот самолет прекрасно проявил себя при атаках скоплений войск неприятельских соединений.

Русские смогут использовать наилучшим образом оружие, которое делается для них на родине и за границей в Англии и США. У них великолепные летчики, механики, которые обслуживают их самолеты, во всех отношениях выдерживают сравнение с английскими и американскими механиками.

Русский премьер-министр заявил, — заявил в заключение Бивербрук, — что наш народ настроен бороться до конца, до победы. Я убежден в том, что русский народ преисполнен той же решимости. В настоящее время он выносит на себе весь удар, всю тяжесть нападения противника. Его мужество и решимость перед лицом событий, его вера в Россию, его любовь к родине, которая заставляет его уничтожать ценностей, но не оставлять их варварскому захватчику, вызывает растущее восхищение, как в Старом, так и в Новом свете. Мы откажемся от поставок продовольствия из-за границы, если суда понадобятся для России. Мы отдадим весь наш досуг, если понадобится, и оружие для защиты русских городов. Мы разделим с русскими все печали и радости. Стalin должен получить поддержку. Нужно обеспечить, чтобы Советский Союз вступил в весеннюю кампанию, имея достаточное количество всевозможного военного снаряжения.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 13 октября активность неприятельской авиации над Англией снова была неизначительной. Бомбардировщики подверглись несолько пушек Северной и Восточной Англии. Причиной ущерба в некоторых пунктах Северной Англии, где имеются жертвы. В остальных местах, причиненный ущерб неизначителен. Уничтожен один истребитель.

В ночь на 13 октября Германия подверглась нападению со стороны более чем 300 английских бомбардировщиков.

Ст. редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

ГОСЦИРК

с 15 октября и ежедневно

ГРУППА ЛЬВОВ

берберийских

под руководством укротителя

ОРДОНОНОСЦА

МАКСА БОРИСОВА,

а также обновленная программа в

3-х отделениях. Начало в 8 ч. 30 м.

Касса цирка с 4 ч. Универмага с

12 ч. дня до 7 ч. вечера.

19 октября ДВА ДНЕВНЫХ

представления с участием ЛЬВОВ

Начало в 12 час. в 3 часа дня.

Открытое обозрение ЛЬВОВ во время представлений с 2 ч. дня до 6 ч. вечера

17, 18, 19 — утром и вечером — премьера

«ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ».

ГОРТЕАТР

15 окт. по общедоступным ценам от 1 до 5 р.

«СТЕПЕНИ УКРАИНЫ».

16 " премьера «БЕШЕНЫЕ ДЕВЫ».

18, 19 " — утром и вечером — премьера

«ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ».

КЕМЕРОВСКАЯ АВТОШКОЛА

ПРОИЗВОДИТ